

стационарного ФТП-219 потери напора выросли на 10-12%, а при обсыпке межфилترового пространства керамзитовым песком увеличились в сумме на 20-25%. Сравнительно небольшие дополнительные потери напора указывают на перспективность данного метода восстановления пескующих скважин.

#### Список литературы

1. Шейко, А.М. Анализ долговечности водозаборных скважин Минска / А.М. Шейко, В.В. Ивашечкин, Н.В. Холодинская, Э.А. Макарова // Вестник БНТУ. – 2006. – № 1. – С. 27–32.

УДК 336.74:340

### **ВЛИЯНИЕ ДЕНОМИНАЦИИ НА ЭКОНОМИКУ**

Мазырка Е. А., студентка 2-го курса

Научный руководитель Васюченко Л.П., канд. экон. наук, доцент

Белорусский национальный технический университет

Минск, Беларусь

В Республике Беларусь с 1 июля 2016 года проводится деноминация. В стабильной экономике деноминация является чисто технической процедурой. Однако если в стране отсутствует долговременная макроэкономическая стабильность, деноминация может оставить после себя некоторые последствия.

Деноминация белорусского рубля существенно изменила масштаб цен. При переводе цен в деноминированную валюту для упрощения расчёта продавцы округляют цены в большую сторону. В связи с этим велика вероятность увеличения изменчивости курса валют. Для бизнеса данная изменчивость будет мало ощутима, однако она может быть использована государством для решения проблем на макроуровне.

Изменение курса валют оказывает влияние на размер курсовых разниц предприятия, а также на размер начисленного налога на прибыль предприятия. Рост курса иностранной валюты для экспортеров будет означать рост налоговой нагрузки по налогу на прибыль, а снижение курса валюты приведёт к росту налоговой нагруз-

ки для белорусских импортеров. Очевидно также, что деноминация позволит государству менее заметно увеличивать фиксированные налоговые ставки, пополнив при этом бюджет.

Вследствие деноминации возникла необходимость совершенствования системы бухгалтерского и налогового учётов. Предприятиям необходимо было перенести все остатки из неденоминированной базы бухгалтерского учёта в новую деноминированную базу бухгалтерского учёта. Документооборот следует вести с учётом деноминации. Это означает необходимость приспособления всех договоров с заказчиками, покупателями, работниками и прочими категориями участников сделок под новый масштаб цен.

УДК 330.1

## **СОВРЕМЕННОЕ СОСТОЯНИЕ ЭНЕРГЕТИЧЕСКОЙ ОТРАСЛИ КАЗАХСТАНА**

Мажитова Х., магистрант

Научный руководитель Манцерова Т.Ф., канд. экон. наук, доцент

Белорусский национальный технический университет  
Минск, Беларусь

Энергетика сегодня является важнейшей движущей силой мирового экономического прогресса, и от ее состояния напрямую зависит благополучие миллиардов жителей планеты. Говоря об основных характеристиках Казахстанской энергосистемы, необходимо отметить, что она отличается неравномерностью расположения ее объектов по всей территории страны. Условно отечественный энергокомплекс можно разделить на два крупных региона: Северный и Центральный регион. В него входят Акмолинская, Восточно-Казахстанская, Карагандинская, Костанайская и Павлодарская области. В целом состояние энергетической отрасли Казахстана зависит от природных ископаемых: нефти, газа, угля и урана. Казахстан безусловно богат природными ископаемыми и сосредоточены по всей стране. Таким образом мы используем их в качестве энергии, что безусловно приведет к тому что количество природных ископа-